Keselerdeki
Altin Tozu Miktart

(Matematik)

40 haraminin her birinde i¢inde bir miktar altin tozu
olan birer kese bulunuyor. Haramiler Ali Baba’dan
keselerdeki altin tozu miktarlarun esitlemesini
istiyorlar. Bunun i¢in baslangi¢ta Ali Baba'nn bir N
pozitif tam say1 se¢mesi gerekiyor. Bundan sonraki
her islemde Ali Baba en fazla N tane keseyi secip bu
keselerdeki toplam altin tozu miktarint aynt keselere
esit olarak dagitabilecektir. Baslangicta keselerdeki
altin tozu miktarlart ne kadar olursa olsun Ali
Baba'nin sonlu sayida islem sonucunda toplam altin
tozu miktarint esit olarak 40 keseye boliistiirebilmeyi
garantilemesi i¢in baslangicta se¢mesi gereken N sayist
en az kag olabilir?

Ornek olarak Ali Baba baslangigta N sayisint 3 olarak
belirlemis olsun (bundan sonra N sayist degismiyor).
Ali Baba bundan sonraki her islemde k = 2 ya da k

= 3 sayisint alip k tane kese belirliyor ve bu k sayida
keselerdeki toplam altin tozu miktarint aynt k sayida
keseye esit olarak dagitiyor. Bir islemden 6nce
keselerdeki altin miktarlart 6, 8,13, a, b, ... olsun. Bu
durumda Ali Baba k = 2 alip ilk iki keseyi secerse bu
islemden sonra keselerdeki altin miktarlart 7, 7,13, a,
b, ...olacaktur. Aynt durumda Ali Baba k = 3 alip ilk
Uc keseyi secerse bu islemden sonra keselerdeki altin
miktarlarn 9,9, 9, a, b, . .. olacaktir.






